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ΘΕΜΑ: «Οδική σύνδεση Ζαγορίου με Εγνατία Οδό». 

Ο Δήμος Ζαγορίου είναι από τους μεγαλύτερους σε έκταση στην Ελλάδα, 

καλύπτοντας μια περιοχή 1.000 τ. χμ. περίπου, πάνω στην ορεινή περιοχή της 

Βόρειας Πίνδου. 

Το Ζαγόρι είναι μια τουριστική περιοχή, με ολοένα και περισσότερες 

δυνατότητες ανάπτυξης. Ο τουρισμός κυρίως είναι θεματικός ήτοι: φυσιολατρικός 

και πολιτιστικός,  στηριζόμενος στο άπειρο φυσικό κάλλος της περιοχής σε 

συνδυασμό με το ανθρωπογενές δομημένο περιβάλλον με τα πολιτιστικά μνημεία του. 

Η διέλευση της Εγνατίας οδού από την περιοχή του Ανατολικού Ζαγορίου 

έδωσε νέες προοπτικές ανάπτυξης του τόπου μας. Μάλιστα ο νέος οδικός άξονας 

σύνδεσης του Ανατολικού Ζαγορίου από τον Κόμβο της Εγνατίας οδού μέχρι τον 

οικισμό Μηλιωτάδες που κατασκευάστηκε στα πλαίσια της κατασκευής της Εγνατίας 

οδού είναι από τους πλέον σύγχρονους επαρχιακούς αυτοκινητόδρομους. 

Δυστυχώς όμως ο δρόμος αυτός δεν συνεχίζει προς Κεντρικό Ζαγόρι κατά 

τον ίδιο τρόπο, αλλά συνεχίζει με τοπικές οδούς, που είναι απαρχαιωμένες, στενές 
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και δυσπρόσιτες, με αποτέλεσμα οι οδηγοί να τις αποφεύγουν και έτσι η περιοχή του 

Ανατολικού Ζαγορίου να είναι αποκομμένη από την υπόλοιπη περιοχή του Κεντρικού 

και Δυτικού Ζαγορίου. 

Για την αντιμετώπιση του προβλήματος αυτού και τη σύνδεση του Ζαγορίου 

με την Εγνατία Οδό απαιτείται η κατασκευή ενός σύγχρονου επαρχιακού δρόμου (στα 

πρότυπα του κατασκευασθέντος τμήματος από Κόμβο Εγνατίας έως Μηλιωτάδες) 

που θα ξεκινάει από τους Μηλιωτάδες και θα καταλήγει σε πρώτη φάση στους 

Κήπους, ακολουθώντας την ήδη υπάρχουσα επαρχιακή οδό. 

Το αίτημα όλων των φορέων του Ζαγορίου είναι να ενταχθεί στο ΕΣΠΑ 

2014-2020 η εκπόνηση της μελέτης και η κατασκευή του οδικού άξονα σύνδεσης της 

Εγνατίας οδού με το Ζαγόρι (Τμήμα Μηλιωτάδες-Κήποι), που θα συμβάλλει τα 

μέγιστα στην περαιτέρω ανάπτυξη της μοναδικής από κάθε άποψη περιοχής μας. 
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